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令和２年度 

第２回耳納市民センター多目的棟管理運営委員会議事録 

○ 日  時：令和２年１１月２７日（金）午後１時３０分～２時１５分 

○ 場  所：耳納市民センター多目的棟２階会議室 

○ 出席委員：酒見委員、中垣委員、今村委員、秋永委員、田中委員、      

池田委員、後藤や委員、後藤イ委員、岩切委員  以上９名 

○ 欠席委員：深山委員、古賀委員、佐藤委員  以上３名                      

○ 事 務 局：市民センター担当次長 土屋 

耳納市民センター所長 吉岡、課長補佐 萱野 

生きがい健康づくり財団事務局長 関 

耳納市民センター多目的棟次長 川崎（指定管理者） 

委員会の傍聴者なし 

 

【1.開会】 

 

【2.議題】 

(1)多目的棟の利用状況について（令和２年４月～令和２年 9月） 

  

（事務局）事務局長より新指定管理者としてのあいさつあり。 

別紙資料により説明 

   <概要> 

    今年度前半はコロナの影響で、４～５月休館していたこともあり、前年度と比

べて人数にして４７％に落ち込んでいる。 

    減少した理由として、社交ダンスの利用がなかったこと、夏休みの短縮のため

学生の利用が減ったこと、自主事業の中止など。 

６月からは時間制限の下で開館し、徐々に回復している。 

図書室も、中に入ってもらわず窓口での貸出し返却のみの対応をしていた時期

がある。お話会などのイベントは中止になった。その中で、スマートフォンや

パソコンなどでリクエストをして本を予約する方法は、全体の貸出し数に対し

て１０％程増加している。 

     

 （副委員長）利用状況について、何か質問、意見はないか。 

 

(Ａ委員) 体育館などの器具の消毒、清掃は日頃と違ってどういうことをされている
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のか。また、図書室の本の消毒もするのか。 

 

  （事務局）体育館の器具については、消毒液と雑巾を体育館の入口に準備していて、

卓球台等は利用者の方に最後に掃除して帰ってもらっている。バスケットボ

ール等は、返却された後に事務室のほうで拭きあげている。 

     図書室の本については、すべて専用の消毒液で拭きあげている。 

 

  （副委員長）他に質問はないか。 

 

  （Ｂ委員）自分が去年から運営委員をしているためよくわからないのだが、去年１年

間別の会社が管理会社として入っていて、すごく意欲的にこれからのことを

計画してあったのに、今度管理が変わったということ。その辺のしくみや、

管理会社の期限などを教えてほしい。 

 

（事務局）指定管理は５年間の期間を設けている。昨年まででちょうど５年間が終わ

ったところで、その時にまた公に募集をする。その中で指定管理をしたいと

いうところにいろいろ提案をしてもらったり、こちらからも予算等を示した

りして選定して、議会の承認を経て今回生きがい健康づくり財団さんにお願

いしている。前回の指定管理者には３期していただいたが、５年先にはまた

新しいところに変わるかもしれないし、また続けて同じところにお願いする

ことになるかもしれない。 

    

（Ｂ委員）わかりました。ありがとうございました。 

 

（副委員長）他にいかかでしょうか。 

 

（Ｂ委員） 去年図書の貸出しのイベントで、何冊借りたら景品がもらえたりなど、

図書の貸出しを増やすための工夫をされていたと思う。今はコロナの関係で

難しいかもしれないが、図書離れが進んでいる中でどうやって引き付けてい

くかという工夫もぜひお願いしたい。 

 

（事務局）ご提案ありがとうございます。私共ももっと図書室の利用を増やしていき

たいと思っている。コロナの影響で事業が滞っている状況だが、来年からで

も新しいことができるのではないかと考えている。 

 

   （副委員長）他にないようなら、議題（１）については承認されたものとする。 
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       つづいて、（２）自主事業の取り組みについての説明をお願いします。 

 

（２）自主事業の取り組みについて 

   

  （事務局）別紙資料により説明 

    ‹概要› 

     市民センターの存在意義は、多くの人に学習するきっかけを提起して、学習意

欲を喚起し、さらに継続して学ぶ場所を提供すること。その１つとして前指定

管理者も数多くの自主事業を開催していたので、今後も継続したい。 

     現在、夜ヨガ・書道・オカリナはサークル活動として継続している。 

     図書室での事業や、講座同士の交流を図ったイベントも計画していたが、コロ

ナのため中止。 

     今後は耳納市民センター単独ではなく、筑邦市民センターや、えーるピアとも

横のつながりをもたせて、いろんな講座を一緒にできないか考えている。 

     今年度は講座がほとんど中止になって残念だが、来年からでも新しい講座を開

いていきたい。 

 

  （副委員長）ただ今の説明に何か質問、意見などあればお願いしたい。 

 

   (Ｃ委員) 今年はコロナの関係で、いろいろ計画していただいているものが中止にな

っている。前の指定管理者も工夫してやってもらっていたし、今年もいろ

いろ計画されているが、皆さんへのお知らせはどのようにしてされている

のか。以前はコミュニティセンターにチラシ等を持ってきてもらったり、

広報くるめに載せたりしてあった。最近は耳納の分も筑邦の分も全然載っ

ていない。せっかく計画されても、皆さんに知ってもらわなければ何にも

ならないので、広報のやり方をもっと考えていただきたい。 

 

  （事務局）ご助言ありがとうございます。多目的棟カレッジについては一度広報にあ

げたが、中止になった。今後も事業を開催するときは広報に掲載すること

を考えているし、前回は口コミだけでしていたヨガについて、次回は各施

設に資料配布を考えて準備している。 

 

  （副委員長）他に意見、質問がないようなら、この件については承認されたものとす

る。 

       次にその他について事務局からお願いします。 

【3.その他】 
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  （事務局）今年度については、前回がコロナの関係で書面開催になってしまい、今回

が初顔合わせとなりましたが、例年は概ね６月と１１月に委員会を開催して

いる。次回の委員会は来年６月の予定。間近になったらお知らせして事前に

資料を配布する。 

       コロナの話ばかり出ているが、第３波が日本の北の方から南下している。久

留米でも感染者が出ていて今後のことが心配な中、新しい指定管理者が引き

継いだところ、休館中の交代となった。そのような中で精いっぱいやってい

ただいている。今後も市と協力した上でいろいろ事業を展開していきたいと

思っているので、気付いた点等あったらご意見、ご協力をお願いしたい。 

 

  （Ｄ委員）先程の消毒の話だが、いつも消毒液ときれいに洗濯されたタオルを置いて

あって、使うのにとても気持ちがよい。それで、自分たちが使ったものをき

ちんと拭いて、使用後のタオルは、蓋つきのバケツに入れておく。そして次

に来た時にはまたきれいにしてもらっていて大変助かっている。 

 

  （Ｅ委員）配られている感染拡大防止のチラシに、多目的棟各部屋の定員の制限を緩

和する旨書いてあるが、これはもう緩和されているのか。 

 

  （事務局）現在の内容です。 

 

  （Ｅ委員）来年の成人式で、ここのホールを利用することにしている。 

その時は１００名程度という話を聞いていたので、父兄は入れられないと思

っていたが、これを見ると２５０人は入れるようになっている。今第３波で

福岡でも感染者が５０人と増えてきている。定員制限がまた元に戻ることは

あるのか。 

 

  （事務局）状況を見て、市のコロナ対策本部で判断して方針を決定する。この内容が

１１月までの措置だったが２月まで延長になった。あとは今後の状況次第で

随時方針を決めていくと思うので、今回緩和していたことをお知らせしてい

なかったことを反省して、必要な情報はその都度連絡したいと思う。 


